



又是一年成长时

2018级视觉传达一班 康平川玉

夏去秋来,又是一年开学季,不知不觉担任人文艺术学院2019级环境设计本科1班的导生已经有一个月了。这一个月里我们和环艺的41个小可爱们一起相识相知、慢慢长大。

我依旧清晰的记得新生开学报道的那天,也就是我作为导生接触他们的第一天,我一直在期待他们每个人的样子,他们交档案时的一言一行都牢牢的留在了我的脑海中,看他们军训时那些场景就会在我眼前浮现。

由于他们刚刚融入一个新的环境,很多地方不熟悉,还不适应,有的同学甚至是第一次住校过集体生活。他们有本地的,也有来自其他地方的,有的活泼,有的内敛。怎么让他们尽快的熟悉起来团结在一起是我当导生以后要面对的首要问题。我认为让新生尽快获得归属感、幸福感是我们导生的重要任务。

查寝方式:
学生按照图片指定动作摆出姿势并拍照
附查寝照片:



经过几天带班之后,我发现最大的问题就是每晚的进宿舍查寝,因为每次进宿舍时总会有几个外出不在的学生,也总会遇到班里导生都有事情的时候,这时,班里学生的安全问题就成了我们导生最关心的部分。

对于新生晚归问题,我们制定了一种全新的查寝方式,根据图片指定动作摆拍式查寝,这种方式在把舍长的作用充分发挥出来之余也减轻了导生的工作。之后,因种种缘故我们不能每天去查寝,用这种办法每天晚上拍个

合照,可以让一个宿舍天天都凑到一起说说话。对于我们导生来说,看见大家都在宿舍里也就放心了。

从第一次进班,站在台上自我介绍的那一刻起在我心里就埋下了一种责任感。当导生以后自己在辅导员老师和各位学长学姐的帮助下,我也在不断的反思不断的改正中慢慢成长。这是我第一年当导生,其实在我心里我是在与环艺的小可爱们一起成长。当导生的这一段时间里我真的收获很多,因为有这么多理解自己工作、支持自己工作的新生们。总而言之,导生工作虽然很累但真的很值得,我很感谢这次经历。

大学,我认为是个“修炼”的地方——一则提高学科文化知识,二则培养能力,其中包括人际交往能力、实践操作能力、心理素质等。

之后的日子,与诸君共勉!

写给大二

18数媒二班 孙立晓

现在身为大二的我们,或许你担任了导生,或许你竞选了副部,又或者你成为了社团的副社。但是在引领学弟学妹的同时也不要忘记自己!

大二是大学里最好的时代,也是最坏的时代。最好的时代,是因为大二了,你对学校的规则制度都已经有了理性的理解,你甚至可能已经会去钻某些制度上漏洞去达成自己的某个目的;最坏的时代,是因为你要明白,大二将会是你整个大学阶段的分水岭,如果你的大一过得不如意,在大二,你还有机会扭转回来,但是一旦大二你也过得懵懵懂懂,那紧接而来的大三,你可能真的没有机会!

我常常认为大学是自我修养的最佳时期,没有了高中时期老师对作业、成绩的硬性要求,有了自我规划的时间。

我常常觉得处于韶华之期的我们敏感、易悲易怒易喜、迷茫……其实,这是必经阶段。

我常常觉得生活的底色并不是悲凉,它应是五颜六色的。



不信你看俗语:人生充满了酸苦甘欣咸涩。

最后,愿我们被这个世界温柔相待,目之所及,心之所向满满都是爱,有软肋也有盔甲,绽放如花,常开不败。

九月从这里启航



2019级新闻班 楚君落

(一)刚柔并济的他

十五连的教官,在我眼中:不高,黝黑,但笑起来自带阳光。我总是幻想他与我们同龄,却带有的稳重。这是我第一次接受军事化管理。听说教官又帅又凶,最初因为严格的历练埋怨过他,但我看出了他藏起来的温柔。他会默默的关照病号,也会考虑其他人是否也会不舒服。可我还是会想,如果真的同龄,他在部队里接受训练,再来前辈一样的教我们,明明都是孩子,我佩服他。

(二)We are a team

从口号到摆臂,我们是个小团队。从踏步到正步,我们是个大团队。但处于队伍之中,我第一个感受到的就是“众口难调”,这样说或许走题了,拯救一下释义呢……应该说成“你不会每时每刻合上每个人的步子”。其二是相互的影响。在拥挤的队伍

里,相互打磨,直到手背上青一块紫一块,其中有默默忍受,有皱眉抱怨。我想,大家的内心也会得到充实吧!

(三)即成回忆,既为回忆

即将迎来与教官的分别了。这次分别我会落泪吗?别人会吗?但我知这世间的定律,已经接受了聚散离合。再回首,朝霞的晨跑、夕阳的歌唱、烈日的军姿、微雨的齐步走……还有啊,“掉色的篮球场”和树荫下学姐学长的采访,都定格在了某个相机里吧。

2019级动漫一班 徐幸然



随着十月的到来,为期十天的军训生活也就落下了帷幕。

九月中旬的军训,是我们面对的开学第一课。军训期间我们的教官无疑教会了我们许多知识。

在阳光与微风中操练,一改往日的散漫和清闲,用整齐划一的动作和响亮的口号来回应教官的每一个指令。刚开始的时候,如此强度的训练对我的身体和心灵都是极大的考验。在后期训练中,教官一次次的告诉我们要有毅力,这给予了我很大的鼓励。

我想,军训并不只是要培养你的纪律意识,并且让我们的心灵更加坚强。在开学初,导员告诉我们:我们人文系手伸出去不一定是最大的,但打出去一定是最疼的。军训让我们培养了集体意识,让我们在后面的集体生活中更加坚定的面对困难与挫折。

峨峨东岳高,秀极冲青天。立于操场,面对巍峨的泰山,教官严肃的脸庞,同学们鬓角旁晶莹的汗水和贯彻长虹的喊叫声……这一幅幅画面组成东方学院军训的最美风景。



2019级环艺二班 刘文广

九月,大学,操场,军训,汗水。

五个再普通不过的词语,却组成了属于我们大一新生最美的时光。时间行走的速度太快,一切仿佛在眨眼间就会消失不见,而我们还未来得及留住这珍贵的回忆。

“愿你的生命中有够多的云翳,来造就一个美丽的黄昏。”倘若大学四年是一片天空,那么军训则是一片云翳。我们提及军训首先想到的也是“苦”字。苦在烈日下暴晒,苦在要改变日常习惯和作息时间,苦在体力与意志的双重磨炼。这十几天虽苦,但它苦得美丽,苦得动人。美在与同学渐渐培养的感情,美在与教官的默契十足,美在学长学姐从清晨到日落的默默陪伴。从军训第一天的胆怯畏惧到如今抬头挺胸喊出“东风吹,战鼓擂,我们十六怕过谁”,这大概就是成长的模样吧。

征稿启事

食五味六谷,携七情六欲。生活,说白了不过是你的灵魂在这世间的历练。芸芸众生,众生芸芸,你看哪个人身上没有故事?讲故事,说人生,欢迎你来稿!

一. 征稿要求:

1. 题材不限,字数不超 1500

2. 原创文稿

二. 投稿邮箱:

2637749242@qq.com